
Európai csatlakozásunkkal az eddigi
EU-15 (15 ország uniója) jogrend-
szeréhez, törvényhozói és érdekképvise-
leti rendszeréhez is kapcsolódtunk. Az
Európai Unió által elfogadott irányelveket
május elsejétõl az irányelv adta
mozgástérben szabadon, de kötelezõen a
mi jogrendünknek is tartalmaznia kell.

Irányelv a dísznövények 
szaporítóanyagainak forgalmazásáról

Az Európa Tanács 56/1998 EGK
irányelve foglalkozik a dísznövények sza-
porítóanyagainak forgalmazásával (ere-
deti: “98/56/EC Council Directive on the
marketing of propagation material of
ornamental plants”. 

Megtekinthetõ angolul és fordításban:
www.europa.eu.int/eur-lex/). Az irányelv
hazai átültetése megtörtént, szigorúsága
és hatálya egyedülálló a tagországok
gyakorlatában.

COPA/COGECA

Az Európai Bizottság szoros együtt-
mûködésre törekszik a mezõgazdasági
szervezetekkel. Az õ képviseletükben
alakult meg a mezõgazdaság területén

máig is legerõsebb két lobbiszervezet: a
COPA (Comité des Organisations Professi-
onnelles Agricoles de l'Union Européenne,
magyarul Mezõgazdasági Szakmai Szer-
vezetek Bizottsága) és a COGECA (Comité
Général de la Coopération Agricole de
l'Union Européenne, magyarul Mezõgaz-
dasági Szövetkezés Általános Bizottsága)
mely 1962 óta közös titkársággal mûkö-
dik. Az elõbbi az egyéni, utóbbi a szövet-
kezeti termelõk európai szintû érdek-
képviseleti szerve. E két szervezet az EU
intézményeinek elsõdleges konzultatív
partnere mezõgazdasági témákban. Az
európai Bizottság által a Tanács felé
készített elõterjesztések összeállításában,
véleményezésében vesznek részt a tag-
országok termesztõi szervezetei a
COPA/COGECA által. A COPA és a COGE-
CA számos munkacsoportot mûködtet.
Ezek közül sok munkacsoport közös - ide
tartozik a dísznövény munka-csoport is -,
de mind a COPA, mind a COGECA ren-
delkezik önálló munkacsoportokkal is.  

Magyarország már a csatlakozásra való
felkészülés idején is képviseltette magát
és aktívan részt vett a COPA/COGECA ülé-
sein. Csatlakozásunk után három

szervezet kapott teljes jogú tagságot a
szervezetbe.

A legutóbbi COPA/COGECA Flowers
&Plants (dísznövény) szekció ülésén fel-
vetettük a termesztõk problémáit a sza-
porítóanyag törvénnyel kapcsolatban.
Felvetésünk nyomán az õszi ülés napi-
rendjének egyik fõ témája lesz az eredeti
98/56 EC irányelv és azon belül a
Magyarországon kialakult helyzet!

Megtudtuk továbbá, hogy a többi tag-
ország ezt az irányelvet a termesztõi
bürokrácia és az általános nehézségek
mérséklése érdekében a lehetõ legeny-
hébb formában illesztette jogrendjébe.
Nem vonatkoztatják a törvényt például
azon termelõkre, akik csak kész növény
elõállítására vásárolnak szaporítóanya-
got, és szaporítást utána egyáltalán nem
folytatnak. Nem értjük, miért kell a ma-
gyar termesztõket hátrányos helyzetbe
hozni az európai versenytársakkal szem-
ben.
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